

日本大阪疫情告急

大型接种中心启动

日本大阪府新冠疫情告急，感染病例大幅增加，医院床位和呼吸机短缺。超负荷工作的医护人员担心，当地医疗体系将“系统性崩溃”。为遏制疫情，大阪府和首都东京24日分别启动一座大型接种中心，调动自卫队医护人员为当地老人接种新冠疫苗。

【医院吃紧】

据路透社24日报道，大阪所处的日本西部地区正承受第四波疫情打击。尽管这一地区人口仅900万，约占日本全国人口的7%，但当地进入5月以来新增新冠死亡病例数占全国的大约三分之一。截至本月20日的一周内，大阪府新增新冠确诊病例3849例，相比3个月前水平增长5倍。

医疗资源吃紧反映出大阪府当前疫情严重程度。报道说，大阪府现有新冠患者超过1.3万名，当地医院仅接收了其中14%的患者，大部分患者只能居家。相比之下，首都东京目前新冠患者住院率为37%。依照日本政府一个咨询委员会标准，住院率低于25%就应当宣布疫情紧急

状态。

大阪府各医院可供新冠重症患者使用的床位共348张，截至本月20日仅空余4%。由于医院床位紧张，一些重症患者直至去世都没有住进医院。当地官员本月说，今年3月以来，大阪府有17名新冠患者死亡时没有住进医院。

大阪府多家医院呼吸机和相关药品短缺，医护人员连续超负荷工作。大阪近畿大学医院负责人东田有智说，当地医疗系统即将“崩溃”。

【加紧接种】

大阪和东京本月24日分别启动一座新冠疫苗大型接种中心，希望能加快疫苗接种进度。

据美联社报道，来自日本自卫队的医生和护士在这两座接种中心工作，计划今后3个月内每天在东京为1万人接种疫苗，在大阪每天接种5000人。

这两个接种中心将首次使用美国莫德纳公司研发的新冠疫苗。日本先前接种的疫苗均为美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发的疫苗。

日本政府先前承诺，将在今年7月底前为全国3600万名老年人完成疫苗接种。然而，按照美联社说法，由于日本目前疫苗接种进展迟缓，能否实现这一目标令人怀疑。

美联社援引相关数据报道，日本全部人口中，目前仅2%完成疫苗接种。日本政府上周发布的数据显示，全国医务工作者仅35%完成疫苗接种。

印度累计新冠死亡病例数超过30万

印度累计新冠死亡病例24日达到303720例，成为继美国、巴西后第三个累计新冠死亡病例数超过30万例的国家。

据印度卫生部24日公布的疫情数据，印度较前一日新增新冠确诊病例222315例，累计确诊26752447例；新增死亡4454例，累计死亡303720例。

官方数据显示，印度的累计新冠死亡病例于去年10月3日超过10万例，用时近9个月；随后7个月内死亡病例又增10万例，累计死亡病例在今年4月28日超过20万例；从20万例到超过30万例仅用时26天。

今年暴发第二波新冠疫情后，印度防疫形势迅速恶化，连续数周单日新增死亡病例平均达到约4000例，过去一周内单日新增死亡病例连创新高。据印度卫生部统计，5月19日该国新增新冠死亡病例4529例，创其新冠疫情暴发以来单日死亡病例数新高，也是迄今全球范围内一国单日新冠死亡病例数最高值。

印度媒体分析认为，由于短期内印度的新冠确诊病例激增，出现医疗资源挤兑和氧气等医疗物资短缺，是造成新冠死亡病例增长的主要原因。为应对疫情急剧恶化，新德里、马哈拉施特拉邦、北方邦、拉贾斯坦邦等多地已实施封锁，以减缓疫情蔓延。印度中央政府也于本月初制定增加氧气生产和供应的措施，以期缓解该国目前面临的医用氧气短缺问题。

据印度媒体报道，尽管近期印度单日新冠确诊病例数多日下降，但由于死亡病例报告相对于确诊病例报告滞后两周左右，因此当前死亡病例数仍维持高位。

预约等3年

英国疫情期间看牙难



1月26日，戴口罩的行人走过英国伦敦的皇家伦敦医院。(资料图)

新冠疫情期间，英国看病难的问题恶化。一项调查显示，如果经由公共医疗系统预约，一些英国人竟然要等3年才能看上牙。

据英国《泰晤士报》24日援引社会保健监管机构“英格兰健康守护”发布的调查报告报道，英国公共医疗服务体系国民保健制度的一些牙医报告，手头有数千名患者预约看牙。这些患者有的要等上3年，但若愿意将支付费用改为“私人预约”，一周内就能看上牙医。

报告说，接受调查的2000人中，约三成不得不改为“私人预约”寻求尽快治疗。还有23%的调查对象取消例行检查，只在必须接受治疗时看牙。

即使借助公共医疗系统看牙，仍有27%的调查对象说相关费用令他们捉襟见肘，有人干脆放弃看牙。在英国国民保健制度下属医院或诊所看牙，费用在23.8英镑至282.8英镑(约合人民币216.7元至2574元)之间。

受疫情影响，英国从去年6月8日起暂停普通牙医服务一段时间，其间病情严重的患者只能到紧急牙医服务中心看牙，接受包括拔牙在内的有限治疗。

本版图文据新华社

“春苗行动”在乌干达正式启动

5月22日，旅乌侨胞在乌干达首都坎帕拉进行新冠疫苗接种登记。

为海外中国公民接种新冠疫苗的“春苗行动”22日在乌干达正式启动，345名在乌中国公民当天接种了中国国药集团新冠疫苗。



日本过半看护新冠患者的护士想辞职

一份最新发布的调查结果显示，日本看护新冠患者的护士压力大，超过半数有辞职想法。

共同社23日援引一家医疗工作者组织所作调查结果报道，1月至2月的调查显示，230名调查对象中，118人回答“一直”或“有时”想辞职，占比为51.3%。引发辞职想法的原因包括工作压力太大、疲劳、长期加班、担心感染、收入低。

34.3%的护士曾因护理新冠病患遭歧

视或骚扰。其中一名护士说，因为自己的工作，家人被要求在家上班。

日本部分地区1月因疫情实施第二轮紧急状态，4月进入第三轮紧急状态。现阶段第四波疫情中，不少地区病床占用率居高不下，重症病例数超过前三波疫情。

除看护病患，护士还需要承担新冠疫苗施打工作。全部47个都道府县的知事在最近一次线上会议上表示，疫苗施打人手不足。

新加坡临时批准一分钟新冠呼气检测

新加坡国立大学衍生企业Breathonix24日披露，其研发的一种呼气检测技术能在一分钟发现受检者是否感染新冠病毒，已经获得新加坡政府临时批准。

据路透社24日报道，新加坡卫生科学局在官网上证实已批准这一呼气检测手段。

这一检测方法使用一次性吹嘴，避免交叉感染。受检者向设备吹气后，新冠呼

气检测技术将分析呼出气体的化学成分，确定受检者是否感染新冠病毒。

Breathonix说，新冠病毒呼气检测结果呈阳性的人需接受核酸检测，进行再次确认。按照这家企业的说法，在新加坡开展的初期临床试验发现呼气检测准确率超过90%。

印度尼西亚、荷兰等国家已推行类似的新新冠病毒呼气检测。



旧金山不下车接种疫苗

5月22日，在美国加利福尼亚州旧金山城市学院的新冠疫苗接种点，市民通过“得来速”的方式不下车接种疫苗。